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Критерии оценки ОЗ по праву 

(муниципальный этап) Ленинградской 

области 

9 класс  

Задания  ответ критерии 

оценивания 

I. Выберите один правильных 

(наиболее точных и подходящих) 

вариантов ответа:  

  

1. Возможно ли досрочное прекращение 

договора страхования? 

А) да; 

Б) нет. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

2. Примут ли в Арбитражном суде иск к 

страховой компании? 

А) да; 

Б) нет. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

3. Три года назад произошел страховой 

случай. Выплатит ли страховая 

компания деньги по договору 

страхования? 

А. да; 

Б. нет. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

4. Является ли условие о сроке договора 

страхования  существенным условием? 

А. да; 

Б. нет. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

5. Возможно ли заключение договора  

страхования в пользу третьего  лица? 

А. да; 

Б. нет. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

6. Если человек потерял страховой 

полис, сможет ли он доказать факт 

заключения договора страхования? 

А. да; 

Б. нет. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

7. Можно ли ссылаться на Закон РФ «О 

защите прав потребителя» по полису 

обязательного медицинского 

страхования граждан? 

А. да; 

Б. нет. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

8. По действующему ТК РФ рабочая 

неделя не может превышать 40 часов: 

А. да; 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 
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Б. нет. 0 баллов 

9. Ежегодный основной оплачиваемый 

отпуск не может быть меньше, чем 28 

календарных дней: 

А. да; 

Б. нет. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

10. Трудовое право регулирует труд 

только работников: 

А. да; 

Б. нет. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

11. Какой признак отличает республику 

от других форм правления? 

А) наличие главы государства; 

Б) выборность главы государства на 

определенный срок; 

В) передача верховной власти по 

наследству; 

Г) наличие аппарата управления. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

12. Пропорциональная избирательная 

система отличается от мажоритарной 

тем, что: 

А) выборы являются всеобщими и 

равными; 

Б) победителем признается кандидат, 

получивший большинство в своем округе; 

В) голосование на участках является 

тайным; 

Г) избиратель голосует за списки 

кандидатов от избирательных 

объединений. 

 Г 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

13.В условиях тоталитарного режима в 

отличие от демократического: 

А) господствует единая общеобязательная 

идеология; 

Б) государство является важнейшим 

элементом политической системы; 

В) проводятся равные и свободные 

выборы; 

Г) личность имеет широкие возможности 

влиять на принятие политических 

решений. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

14. Признаком правового государства 

является: 

А) публичная власть; 

 В 1 балл, 

за любую 

ошибку – 
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Б) единство территории; 

В) разделение властей; 

Г) профессиональный аппарат управления. 

0 баллов 

15. Соблюдение норм права в отличие 

от других социальных норм 

обеспечивается: 

А) силой общественного мнения; 

Б) силой традиции; 

В) личными убеждениями человека; 

Г) силой государства. 

Г 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

16. Что из перечисленного ниже 

является примером правонарушения? 

А) гражданин С. отказался уступить место 

в транспорте женщине; 

Б) гражданин С. похитил вещь гражданина 

Т.; 

В) гражданин С. отказался аплодировать 

исполнителю концерта; 

Г) гражданин С. опоздал на театральный 

спектакль. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

17. Конституцию как Основной Закон 

государства характеризует то, что: 

А) положения, включаемые в нее, не могут 

быть изменены; 

Б) она принимается парламентом страны; 

В) ей должны соответствовать все 

нормативные акты; 

Г) она детально определяет нормы всех 

отраслей права. 

В 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

18. К уголовным преступлениям в 

отличие от административного 

проступка относится: 

А) изготовление, хранение и сбыт 

наркотиков; 

Б) переход улицы в неустановленном 

месте; 

В) безбилетный проезд в общественном 

транспорте; 

Г) нарушение правил пожарной 

безопасности. 

А 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

19. Основная задача российского 

парламента (Федерального собрания) - : 

А) обеспечивать исполнение 

государственного бюджета; 

Г 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 
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Б) выступать гарантом Конституции; 

В) осуществлять правосудие; 

Г) разрабатывать и принимать законы. 

20. Согласно Конституции РФ, высшей 

ценностью в Российской Федерации 

является: 

А) земля и другие природные ресурсы; 

Б) человек, его права и свободы; 

В) государственная власть;  

Г) частная собственность. 

Б 1 балл, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

II.Выбрать несколько правильных 

ответов: 

  

21. Признаками республики НЕ  

являются: 

А) передача власти по наследству; 

Б) срочность полномочий высших 

представительных органов власти; 

В) наличие единоличного правителя; 

Г)  пожизненность правления. 

А, В, Г 2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

22. Обязательными элементами состава 

преступления являются: 

А) объект преступления; 

Б) предмет преступления; 

В) потерпевший; 

Г) действие/бездействие, вредные 

последствия, связанные с ним причинной 

связью; 

Д) физическое вменяемое лицо 

определенного возраста; 

Е) вина в форме умысла/неосторожности; 

Ж) мотив и цель; 

З) признаки специального субъекта. 

А, Г, Д, Е 2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

23. Исключающими преступность 

деяния обстоятельствами по 

Уголовному кодексу РФ являются: 

А) выполнение профессиональных 

функций; 

Б) согласие потерпевшего на причинение 

вреда; 

В) необходимая оборона; 

Г) крайняя необходимость; 

Д) обоснованный риск.  

В,  Г, Д 2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

24. Механизм государства НЕ включает 

в себя: 

Г, Д 2 балла, 

за любую 
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А) бюрократию; 

Б) органы местного управления; 

В) государственные организации; 

Г) органы местного самоуправления; 

Д) политические партии. 

ошибку – 

0 баллов 

25. При соблюдении каких условий 

администрация предприятия может 

расторгнуть трудовой договор с 

несовершеннолетним: 

А) с согласия родителей ребенка; 

Б) с согласия государственной инспекции 

труда; 

В) с согласия комиссии по делам 

несовершеннолетних; 

Г) с учетом мнения профсоюза, если 

работник состоит  в этой организации. 

Б, В, Г 

 

2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

26. Источниками гражданского 

процессуального права являются: 

А) ГПК РФ; 

Б) Конституция РФ; 

В) Закон «О прокуратуре РФ»; 

Г) Законы субъектов РФ. 

А, Б, В 2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

27. Федеральными судами в системе 

судов общей юрисдикции являются: 

А) районные суды; 

Б) мировые судьи; 

В) военные суды; 

Г) Арбитражные суды субъектов РФ; 

Д) третейские суды; 

Е) Верховный суд РФ. 

А, В, Е 2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

28. Ограниченно дееспособный 

гражданин вправе самостоятельно: 

А) совершать мелкие бытовые сделки; 

Б) получать заработок, пенсию и иные 

доходы; 

В) совершать сделки, требующие 

нотариального удостоверения или 

государственной регистрации; 

Г) нести имущественную ответственность 

за причиненный им вред. 

А, Г 2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

29. Мерами пресечения являются: 

А) залог; 

Б) личное поручительство; 

В) наблюдение командования воинской 

А, Б, В,  Ж 2балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 
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части; 

Г) временное отстранение от должности; 

Д) обязательство о явке; 

Е) наложение ареста на имущество; 

Ж) подписка о невыезде и надлежащем 

поведении. 

30. Сроки действия паспорта 

гражданина Российской Федерации: 

А) от 14 лет – до достижения 20-летнего 

возраста; 

Б) от 20 лет – до достижения 45-летнего 

возраста; 

В) от 20 лет – до достижения 35-летнего 

возраста; 

Г) от 35 лет – бессрочно; 

Д) от 45 лет – бессрочно. 

А, Б, Д                                                                     2 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

III. Установите  соответствие   

31.  

1. Коммерческие юридические лица 

2. Некоммерческие юридические лица 

А) ассоциация юридических лиц; 

Б) полное товарищество; 

В) муниципальное унитарное 

предприятие; 

Г) потребительский кооператив; 

Д) производственный кооператив; 

Е) фонд. 

1-Б, В, Д 

2-А, Г, Е 

3 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

32. 

1. Относится к ведению Государственной 

Думы РФ 

2. Относится к ведению Совета Федерации 

РФ 

А) назначение на должность и 

освобождение от должности Председателя 

Счетной палаты РФ; 

Б) утверждение изменения границ между 

субъектами РФ; 

В) назначение на должность и 

освобождение от должности 

Уполномоченного РФ по правам человека; 

Г) принятие Федеральных законов; 

Д) утверждение указа Президента РФ о 

введении чрезвычайного положения; 

Е) отрешение Президента РФ от 

1-А, В, Г, Ж 

2-Б, Д, Е 

3 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 
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должности; 

Ж) объявление амнистии. 

33. 

1. Законный представитель 

2. Попечительство 

3. Опека 

4. Патронат 

А) гражданин, который в силу закона 

выступает во всех учреждениях, в т.ч. 

судебных, в защиту личных и 

имущественных прав и законных 

интересов недееспособных, ограниченно 

дееспособных, несовершеннолетних и т.д.; 

Б) одна из правовых форм защиты личных 

и имущественных прав и интересов 

граждан, которая устанавливается над 

малолетними, а также над гражданами, 

признанными судом недееспособными 

вследствие  психического расстройства; 

В) одна из правовых форм защиты личных 

и имущественных прав и интересов 

граждан, которая устанавливается над 

совершеннолетними гражданами, которые 

по состоянию здоровья не способны 

самостоятельно осуществлять и защищать 

свои права и исполнять свои обязанности; 

Г) одна из правовых форм защиты личных 

и имущественных прав и интересов 

граждан, которая устанавливается над  

несовершеннолетними в возрасте от 14 до 

18 лет, а также над гражданами, 

ограниченными судом в дееспособности 

вследствие злоупотребления спиртными 

напитками или наркотическими 

средствами. 

1-А 

2-Г 

3-Б 

4-В 

3 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

34. 

1. Административная ответственность 

2. Уголовная ответственность 

3. Гражданско-правовая ответственность 

4. Дисциплинарная ответственность 

А) уплата неустойки; 

Б) лишение свободы; 

В) дисквалификация; 

Г) выговор. 

1-В 

2-Б 

3-А 

4-Г 

3 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 
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35. 

1. Республики 

2. Монархии 

А) Бразилия; 

Б) Люксембург; 

В) Монако; 

Г) Италия; 

Д) Турция; 

Е) Дания. 

1-А, Г, Д 

2-Б, В, Е 

3 балла , 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

IV. Дополнить предложение 

пропущенными словами: 

  

36. _______________ - решение о 

виновности или невиновности 

подсудимого, вынесенное коллегией 

присяжных заседателей. 

Вердикт (ст.5 

УПК РФ) 

4 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

37.  __________________ - лицо, не 

являющееся гражданином Российской 

Федерации и не имеющее доказательства 

наличия гражданства иностранного 

государства. 

Лицо без 

гражданства 

(ч.5 ст. 3 ФЗ «О 

гражданстве 

РФ») 

4 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

38. В Российской Федерации признается 

брак, заключенный только в   

__________________ . 

Органах ЗАГС 4 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

39. Президент РФ издает 

____________________ и 

____________________. 

Указы и 

распоряжения 

(ч.1 ст. 90 

Конституции 

РФ) 

4 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

40. В теории права выделяют следующие 

виды ответственности: 

1._________________________________. 

2._________________________________. 

3._________________________________. 

4._________________________________. 

5._________________________________. 

Уголовная, 

административ

ная, 

гражданская, 

дисциплинарна

я, 

материальная 

(имущественна

я). 

4 балла, 

за любую 

ошибку – 

0 баллов 

V. Решить ситуационные задачи:   

41. Несовершеннолетние Иванов  и 

Петрова решили пожениться и подали 

заявление в Загс. Сотрудник ЗАГСа  

предложил им пройти предварительное 

обследование, объяснив, что брак между 

Нет,  

медицинское 

обследование 

будущих 

супругов 

5 баллов за 

верное 

обоснование 

(за  краткий 

ответ – 3 
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несовершеннолетними без такого 

обследования зарегистрирован быть не 

может.  

Правомерно ли данное требование? При 

каких условиях может проводиться 

медицинское обследование будущих 

супругов? 

проводится 

только на 

добровольной 

основе, 

независимо от 

возраста (ст.15 

СК РФ) 

балла) 

42. Двое детей умершего Сидорова  - 

наследники по закону, обратились в суд с 

просьбой о разделе наследства, в состав 

которого входит и однокомнатная 

квартира. При этом сын сидорова Сергей в 

заявлении указал, что имеет 

преимущественное право на это жилое 

помещение, с таким утверждением суд 

согласился.  

Какими обстоятельствами Сергей мог 

обосновать свое преимущественное 

право? 

1. Он проживал 

в квартире ко 

дню открытия 

наследства. 

2. Он не имеет 

иного жилого 

помещения 

(ст.1168 ГК 

РФ). 

3. Он и 

наследодатель 

владели 

квартирой на 

праве общей 

долевой 

собственности 

(1168 п.1) 

5 баллов (по 1 

баллу за 

каждый ответ 

в 

отдельности) 

43. Между Сергеевой Верой  и Сергеевым 

Иваном возник спор в отношении 

совместно нажитого имущества. Супруги 

пытались разрешить возникший конфликт, 

но мирно договориться им не удалось. 

Вера обратилась с исковым заявлением в 

мировой суд. Ей пояснили, что цена иска 

слишком велика, а потому мировой судья 

не станет рассматривать возникший спор. 

Правильно ли были даны объяснения? 

Ответ поясните. 

Нет, 

объяснения 

были даны 

неверно. 

Согласно ст. 23 

ГПК РФ 

мировой судья 

рассматривает 

в качестве суда 

первой 

инстанции дела 

о разделе между 

супругами 

совместно 

нажитого 

имущества, 

независимо от 

цены иска.  

5 баллов (за 

краткий ответ 

–  3 балла) 

Общее количество баллов  90 баллов 
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